

Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Filozofická fakulta



POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Studijní obor:	Evropská teritoriální studia – ČR a německy mluvící země
Akademický rok:	2011/2012
Název práce:	Proměny právního postavení žen v evropských státech ve 2. polovině 20. století. Umělé přerušování těhotenství.
Autor/ka práce:	Kateřina Novotná
Vedoucí práce:	PhDr. Jitka Rauchová, Ph. D.

1. HODNOCENÍ OBSAHOVÉ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
	Stanovení cíle/hypotéz/výzkumných otázek a míra jejich naplnění	x			
Použité metody, jejich adekvátnost a relevance ve vztahu k tématu	x				
Faktická, věcná a obsahová správnost	x				
Relevantnost tématu v rámci oboru (s ohledem na současný stav výzkumu)		x			
Interpretace výsledků	x				
Formulace závěrů práce	x				
Odborný přínos práce a její praktické využití		x			
Schopnost argumentace a kritického myšlení autora/ky	x				
2. HODNOCENÍ FORMÁLNÍ STRÁNKY PRÁCE (hodnocení vyznačte X)	1	2	3	4	Nelze hodnotit
Shromáždění relevantních informací (literatury a ostatních zdrojů)	x				
Provázanost a sled textu, návaznost kapitol	x				
Grafická úprava textu	x				
Jazyková a stylistická úroveň práce		x			
Práce s odborným jazykem	x				
Práce s daty, informacemi a odbornou literaturou (správnost a četnost odkazování)	x				
Vhodnost příloh (pokud je práce obsahuje)	x				
Samostatnost autora/ky při zpracování práce		x			
Celkový přístup a aktivita autora/ky	x				



3. ZÁVĚREČNÉ SLOVNÍ HODNOCENÍ VEDOUcíHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

Kateřina Novotná se ve své bakalářské práci zaměřila na zmapování problematiky umělého přerušení těhotenství v průběhu 20. století, a to ve vybraných evropských státech. Po úvodních kompilativních kapitolách, v nichž zasadila proměny vztahu společnosti k interrupci do historických kontextů a popsala metody umělého přerušení těhotenství, se zaměřila na dvě organizace, jejichž působení je v ostrém protikladu – jedná se o skupiny Pro-Choice a Pro-Life. Cenné je pak zejména zpracování působení těchto organizací a jejich mutací v České republice.

Vlastním jádrem práce je šestá kapitola, v níž se autorka pokusila komparovat vývoj právních norem a vztahu společnosti k umělému přerušení těhotenství v Polsku, Německu, České republice a Velké Británii. Uvedené státy byly dobře zvolené, protože každý představuje z hlediska dějinného a náboženského vývoje odlišný model přístupu k dané problematice. Velmi zajímavý je především vývoj v Polsku a v Německu po sjednocení jeho východní a západní části. Součástí této kapitoly je navíc i stručné zhodnocení vývoje v ostatních evropských státech.

Autorka prokázala dobrou orientaci v literatuře a odpovídajících internetových zdrojích, zvládla i základní požadavky kladené na formální úpravu odborného textu. Bakalářská práce je velmi pečlivě zpracovaná a čtivě napsaná. Kateřina Novotná se dobře orientuje v odborné terminologii, kterou v textu správně používá, poněkud rušivě působí pouze pasáže překládané z angličtiny. Předkládaný spis vzhledem k výše uvedenému jednoznačně splňuje požadavky kladené na tento typ kvalifikační práce. Zajímavé by jistě bylo i budoucí rozšíření práce. V této souvislosti by mě zajímalo, jakým směrem by autorka dále orientovala svůj výzkum.

PRÁCI K OBHAJOBĚ: DOPORUČUJI – ~~NEDOPORUČUJI~~

NÁVRH NA KLASIFIKACI BAKALÁŘSKÉ PRÁCE:

VÝBORNĚ

4. června 2012

Datum



Podpis